
 

 

  
 
 
 

 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจาํป พ.ศ. ๒๕66 
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ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

***********************  

 

ผูมาประชุม    

 

 

 

ลําดับ ชื่อ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล 

๑ นายเสนห   ทาวแปง ประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล เสนห   ทาวแปง 

2 นางประพิศ   ดวงใส รองประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ประพิศ ดวงใส 

3 นางสาวรุงอรณุ  เรืองพล สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล รุงอรุณ  เรอืงพล 

4 นายสงคราม   เสมอภาค สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล สงคราม   เสมอภาค 

5 นางนิตยา  ผูกพันธ สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล นิตยา  ผูกพันธ 

6 นางสาวปาริชาติ   เมอรริทท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ปาริชาติ   เมอรริทท 

7 นางสาวอรณี  เชื้อนลิหลอดเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล อรณี  เชื้อนิลหลอดเงนิ 

8 นายเทอดไทย  อบทอง สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เทอดไทย  อบทอง 

9 นายประจวบ  บุญเรือง สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล ประจวบ  บุญเรือง 

10 นางสุดาพร  เจริญพร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล สุดาพร  เจริญพร 

เลขานกุารสภาเทศบาลตําบลอุบล 

1 นายเจษฎากร  สุรมิตร เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอุบล เจษฎากร  สุรมิตร 
 

 

 

 

 

 

  

  

ผูไมมาประชุม    

 

 

 

ลําดับ ชื่อ – สกุล ตําแหนง หมายเหต ุ
๑ นายปาราเมศ  สําเริง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ลาปวย 

    
               

 

 

 ผูมาประชุม    10   ทาน 

 ผูไมมาประชุม   1 ทาน 

 

 

 

 

/ผูเขารวมประชุม..... 
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ผูเขารวมประชุม 

ลําดับ ชื่อ – นามสกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 

1 นางพิมล  พาชื่น นายกเทศมนตรีตําบลอุบล พิมล  พาชื่น 

2 นายสมร  รุงเรือง รองนายกเทศมนตรีตําบลอุบล สมร  รุงเรือง 

3 นางสุดาวดี  เจริญอักษร รองนายกเทศมนตรีตําบลอุบล สุดาวดี  เจริญอักษร 

4 นางประสพพร  ออนสาร เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ประสพพร  ออนสาร 

5 นายสิทธิพร  พาชื่น ที่ปรกึษานายกเทศมนตรตีําบลอุบล สิทธิพร  พาชื่น 

6 นายเมธาสิทธิ์  ตั้งลิขิตชุมมวน รองปลัดเทศบาลตําบลอุบล เมธาสิทธ์ิ  ตั้งลิขิตชุมมวน 

7 นายชวโรจน    ทัดเทียม ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ชวโรจน  ทัดเทียม 

8 สิบเอกปณณวรรธ  ใจสวาง หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ปณณวรรธ  ใจสวาง 

9 นางสาวอุมาพร  มุสิกสาร ผูอํานวยการกองคลัง อุมาพร  มุสิกสาร 

10 นายวิริยพล  เจริญทาว ผูอํานวยการกองชาง วิริยพล  เจริญทาว 

11 นายจํานง   อุดหนุน ผูอํานวยการกองการศึกษา จํานง   อุดหนุน 

12 นางสาวณฏัฐนันทน  สีหะวงษ ผูอํานวยการโรงเรียนอนุบาลศรีวนาไล ณัฏฐนันทน  สีหะวงษ 

13 นายธีรวิทย  เสือคง ผูจัดการสถานธนานุบาล  ธีรวิทย  เสือคง 

14 นางสาวภัณฑิราภัส  ธนะศร ี หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข  ภัณฑริาภัส  ธนะศร ี

15 นางสาวชฎาณศั  บุญสุข หัวหนาฝายบริหารงานคลัง ชฎาณัศ  บุญสุข 

16 นางสุพชิญา  ตอนอย นิติกรชํานาญการ สุพิชญา  ตอนอย 

17 นายณณฐ  ทะยะราษฎร ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพนัธ ณณฐ  ทะยะราษฎร 

18 นายสมาธิ  แกวยนตประเสรฐิ พนักงานขบัรถยนต สมาธิ  แกวยนตประเสริฐ 

19 นางปวณีรัตน  รัตนะวรเกียรติ เจาพนักงานธุรการ ปวีณรตัน  รัตนะวรเกียรติ 

20 นางสาวนภาวัลย  ทีอุทิศ นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ นภาวัลย  ทีอุทิศ 

21 นายพงศสุธี  ระดาบตุร พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา พงศสุธี  ระดาบุตร 

22 นางสาวนิยารินทร  พุทธบุญ ผูชวยนักพัฒนาชุมชน นิยารินทร  พุทธบุญ 

23 นางกิตตมิา  กลางจอหอ เจาพนักงานการเงนิและบัญช ี กิตตมิา  กลางจอหอ 

24 นางกมลทิพย  ฐิตะสาร นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ กมลทิพย  ฐิตะสาร 

25 นางสาวกรรณิการ  สลับเชื้อ เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน กรรณิการ  สลบัเชื้อ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

/ผูสังเกตการณ..... 
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ผูสังเกตการณการประชุม 

 

ลําดับ ชื่อ - นามสกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 

1 นายนิยม  ดวงสีดา ประธานกรรมการชุมชนฯ  หมูที ่ 1 นิยม  ดวงสีดา 

2 นางสายใจ   หลักรตัน ประธานกรรมการชุมชนฯ  หมูที่  2 สายใจ   หลักรัตน 

3 นางพนิตาพร  ยิ่งยืน ประธานกรรมการชุมชนฯ  หมูที่  3 พนิตาพร  ยิ่งยืน 

4 นางสาวเพชรศร ี ศรคีํา ประธานกรรมการชุมชนฯ หมูที่  10 เพชรศรี  ศรคีํา 

5 นายวิรัตน  ประกอบศรี ประธานกรรมการชุมชนฯ หมูที่  11 วิรัตน  ประกอบศรี 

6 นายชชัชอ  แกวยนตประเสรฐิ ประธานกรรมการชุมชนฯ หมูที่  18 ชัชชอ  แกวยนตประเสริฐ 

7 นางบังอร   สุวรรณกูฎ ประธาน อสม.  หมูที่  2 บังอร   สุวรรณกูฎ 

8 นางสาวแสงจันทร  บุญสภุา ประธาน อสม.  หมูที่  3 แสงจันทร  บุญสุภา 

9 นางคําบุ  ปองโลห ประธาน อสม.  หมูที่  15 คําบุ  ปองโลห 

10 นางสาวพิกุลปภา  บุญสะอาด ประธาน อสม.  หมูที่  18 พิกุลปภา  บุญสะอาด 

11 นายนิวัติ  พาชื่น ผูสังเกตการณการประชุมฯ นิวัติ  พาชื่น 
 

 

 

เริ่มประชุม   เวลา  10.00 น. 

      

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ทานนายกเทศมนตรตีําบลอุบล ทานคณะบรหิาร หัวหนาสวนการ/งาน 

     พนักงานขาราชการ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครบั วันนี้เปนการประชุม

     สภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ. 2566  

     ซึ่งตรงกับวันอังคารที่ 16 พฤษภาคม 2566   

     -  บัดนี้  ที่ประชุมฯ พรอมแลว ขอกราบเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย และดาํเนินการประชุมสภาฯ  

     ตามระเบียบวาระการประชุมฯ ตอไป ขอกราบเรียนเชิญครับ  

 

     (ประธานจุด เทียนธูป บชูาพระรัตนตรยั) 

 

     เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลอุบลท่ีเคารพ วันนี้มีผูขอเขารวม 

     สังเกตการณ จํานวน 11 ทาน ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหเขารวม 

     รับฟงการประชุมฯ ในครั้งน้ีดวยครับ 

นายเสนห  ทาวแปง   อนุญาตครับ ผมขอเปดการประชุมฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอบุล  วันนี้ เปนการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สอง 

     ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลตาํบลอุบล  

  อานประกาศเรยีกประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สอง

 ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 เชิญครับ 
 

/นายเจษฎากร…… 
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นายเจษฎากร  สุรมิตร                   ประกาศสภาเทศบาลตําบลอุบล 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล  เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลอบุล สมัยสามัญ สมัยที่สอง  

        ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6  

     ------------------------------------                      

  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๕ วรรคแรก แหงพระราชบัญญัติเทศบาล 

 พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ และ  

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 

 ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ ๒๐ (๑) ประกอบกับมติ

 ที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 

 เม่ือวันที่ ๒3 กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๖6 ไดกาํหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล

 ตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยทีส่อง ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 ตัง้แตวันท่ี ๑ - ๓๐ 

 พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖6 มีกําหนดไมเกิน ๓๐ วัน นั้น.-  

  เพื่อใหการประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลเปนไปตามระเบียบของทางราชการ 

 และมติทีป่ระชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลขางตน จึงประกาศเรียกประชุมสภา

 เทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 ตั้งแตวันที่ 

 ๑ - ๓๐ พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖6 เปนตนไปมีกําหนดไมเกิน ๓0 วัน  

  จึงประกาศใหทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที ่๒7 เมษายน พ.ศ. ๒๕๖6

    ------------------------------------  

นายเสนห  ทาวแปง  วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอบุล  พ.ศ. 2566  มีระเบียบวาระการประชุม ๖ และไดแจงประกาศเรียกประชุม

  สภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สอง ตั้งแตวันที่ ๒7 เมษายน  

  พ.ศ. ๒๕๖6 มีกําหนด ๓๐ วัน ตามที่ทานเลขานุการสภาเทศบาลฯ  

  ไดอานใหทุกทานรับทราบแลว และไดมีหนังสือเชิญประชุมฯ ซึ่งเจาหนาที่ 

  ไดจัดสงใหทุกทานแลว ขอขอบคุณทุกทานที่ใหความรวมมือเขารวมประชุมฯ 

  โดยพรอมเพรียงกัน เขาสูระเบียบวาระที่ ๑ นะครับ  
 

ระเบียบวาระที่  ๑  เรือ่ง ประธานแจงที่ประชุมทราบ 

 

นายเสนห  ทาวแปง  ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่อง ประธานจะแจงตอที่ประชุม  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  1)  แนะนําขาราชการที่โอน (ยาย) มาดาํรงตําแหนง จํานวน 1 ราย คือ 

  นางกมลทิพย  ฐิตะสาร ตําแหนง นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ สังกัด กองคลัง

  รายงานตัวตอสภาฯ เรียนเชิญครับ  

นางกมลทิพย  ฐิตะสาร  กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร 

นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ  และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทาน ดิฉันนางกมลทิพย ฐิตะสาร ตําแหนง  

  นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ สังกัด กองคลัง โอน (ยาย) จากองคการบริหาร

  สวนตําบลหวยไผ อําเภอโขงเจียม จังหวัดอุบลราชธานี ในตําแหนงเดิม 

  คือ นักวิชาการเงินและบัญชีปฏิบัติการ ดิฉันขอฝากเนื้อฝากตัวดวยนะคะ 

  ขอบคุณคะ 

/นายเสนห…… 
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นายเสนห  ทาวแปง  สภาเทศบาลตําบลอุบล ยินดีตอนรบัครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  2)  แจงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล รายนายศราวุธ  ผาผล ขอลาออก

  จากตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล มีผลตั้งแตวันที่ 1 เมษายน 

  2566 เปนตนไป เขาสูระเบียบวาระที่ 2 นะครับ 
 

ระเบียบวาระที่  2  เรื่อง รบัรองรายงานการประชุมสภาฯ 

 

นายเสนห  ทาวแปง   ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23  

     กุมภาพันธ 2566  

      มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะแกไขหรืออภิปรายหรือไม  เชิญครับ 

      เชิญทานนติยา  ผูกพันธ ครับ 

นางนิตยา  ผูกพันธ    กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุมฯ ทกุทานคะ ดิฉันนางนติยา  ผูกพันธ 

      สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 1  

      - ดิฉันขอแกไขหนาท่ี 22 บรรทัดที่ 11 ตรงที่ดิฉันอภิปราย ขอความเดิม  

      “ที่นํางบประมาณฯ” ขอแกไขขอความเปน “ที่นําเงินสะสมมาขอมติสภาฯ”  

      - หนาที่ 23 บรรทดัที่ 7 ตรงที่ดิฉันอภิปราย ขอความเดิม “ซึ่งการวางทอ

     ระบายของประปาทาํใหน้ําไหลทะลพุื้น” ขอแกไขขอความเปน “การวางทอ

     ประปาทาํใหทอแตกและไหลทะลุพื้น” 

      - หนาที ่23 บรรทัดที่ 24 ตรงที่ดิฉันอภิปราย ขอความเดิม “นํามาแจกจาย

     อยางทั่วถึงท้ัง 2 เขต” ขอแกไขขอความเปน “นํามาแกไขและกระจาย 

      ใหทั่วถึงทั้ง 2 เขต” 

      - หนาที่ 27 จากขางลางขึ้นมาบรรทัดท่ี 3 ตรงที่ดิฉันอภิปราย ขอความเดิม 

     “เม่ือกอนไมมีถนนบายพาส” ขอแกไขขอความเปน “เมื่อกอนยังไมสราง

     อุโมงค”  ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะแกไขหรืออภิปรายเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชญิทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  หัวหนาสวนการ/งาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ 

      - ดิฉันขอใหตัดขอความ หนาที่ 39 จากขางลางขึ้นมาบรรทัดที่ 3 ตรงที่ดิฉัน

     อภิปราย ตัดขอความตั้งแตคําวา ขออนุญาตเอยนาม.......เปนตนไป และ

     หนาที่ 40 ตรงท่ีดิฉันอภิปราย ใหตัดขอความท้ังหมด  

      - หนาที่ 57 ตรงที่ดิฉันอภิปราย ขอความเดมิ “แลวเมื่อครั้งกอนโดยได

     เปลี่ยนยางเพราะบรรทุกเกิน” ตัดขอความออกเปน “แลวเมื่อครั้งกอนโดย 

      ไดเปลี่ยนยาง” ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะแกไขหรืออภิปรายเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะแกไขหรืออภิปรายเพิ่มเติมหรือไม (ไมมี) 

/ถาไมมี…… 



 - 6 - 

 

 

      ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะแกไขหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีก 

       -  ผมจะขอมติท่ีประชุมฯ วาจะอนุมัติใหแกไขถอยคําในรายงานการประชุมฯ 

     ตามที่มีผูเสนอขอแกไขหรือไม 

      -  ขอเชิญเลขาฯ ชี้แจงระเบียบ/กฎหมาย ที่เก่ียวของ เชิญครับ 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล กระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวของ ดังนี้ 

      ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 

     ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ หมวด ๒ การประชุม  

      ขอ ๓๓ รายงานการประชุมสภาทองถิ่นทุกคราวตองใหคณะกรรมการตรวจ

     รายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวใหทําสําเนารายงานการประชุมซึ่ง 

     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวขึ้นอยางนอย 

      สองฉบับ เพื่อใหสมาชิกสภาทองถ่ินไดมีโอกาสตรวจดูได กอนเวลาประชุม 

      ไมนอยกวาหนึ่งวันเพื่อใหสภาทองถ่ินรับรองรายงานการประชุมนั้น  

      วรรคสอง การแกไขถอยคาํในรายงานการประชุมใหกระทําโดยมติของ 

      ที่ประชุมสภาทองถ่ิน ขอบคุณครับ 

นายเสนห  ทาวแปง   ผมจะขอมติท่ีประชุมฯ วาจะอนุมตัิใหแกไขถอยคําในรายงานการประชุมฯ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ตามที่มีผูเสนอขอแกไขหรือไม     

     -  สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบใหแกไขถอยคําในรายงานการประชุม 

      สภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2566  

      เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23 กุมภาพันธ 2566 ตามท่ีมีผูเสนอขอแกไข 

     ทานใดเห็นชอบใหแกไข  โปรดยกมือครับ 

 

   มติที่ประชุม  เห็นชอบใหแกไข   จํานวน   10   เสียง  

 

      เปนอันวาสภาฯ แหงนี้ เห็นชอบใหแกไขถอยคําในบันทึกรายงานการประชุม

     สภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2566  

      เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23 กุมภาพันธ 2566 ดวยเสียงเห็นชอบ จํานวน  

      10 เสยีง   

 

      ตอไปผมจะขอมติที่ประชุมฯ ในการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล สมัยสามัญ สมยัแรก ประจําป พ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดี 

      ที่ 23 กุมภาพันธ 2566 นะครบั 

      - สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบ รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล สมัยสามัญ สมยัแรก ประจําป พ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดี

     ที่ 23 กุมภาพันธ 2566  ทานใดเห็นชอบ  โปรดยกมือครับ 

 

   มติที่ประชุม  เห็นชอบ    จํานวน   10   เสียง 

 

 
 

 

/เปนอันวา…… 
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      เปนอันวาสภาฯ แหงนี้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบล  

      สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23  

     กุมภาพันธ 2566 ดวยเสียงเห็นชอบ  จํานวน  10  เสียง  

      มติที่ประชุมรับรองครับ  ตอไปเขาสูระเบียบวาระที่ 3 
 

ระเบียบวาระที่  3  เรือ่ง กระทูถาม 

 

นายเสนห  ทาวแปง  ระเบียบวาระที่ 3 เรื่อง กระทูถาม 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดเสนอกระทูถาม จึงขอผานระเบียบวาระนี้ไปครับ 

   ตอไปเขาสูระเบียบวาระท่ี 4 

 

 

ระเบียบวาระที่  4  เรือ่ง ทีค่ณะกรรมการที่สภาทองถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแลว  

 

นายเสนห  ทาวแปง  ระเบียบวาระที่ 4 เรือ่ง  ที่คณะกรรมการที่สภาตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแลว 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ไมมีนะครับ ขอผานระเบียบวาระนีไ้ป 

  ตอไประเบียบวาระท่ี 5 

 

ระเบียบวาระที่  5  เรือ่ง เพือ่เสนอใหม 
      

นายเสนห  ทาวแปง  ระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง เพือ่เสนอใหม 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  5.1) เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจาํปงบประมาณ 

  พ.ศ. 2566 งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง 

  ขอเชิญทานนายกเทศมนตรตีําบลอุบล เสนอญัตตติอสภาฯ เรียนเชิญครบั  

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  หัวหนาสวนการ/งาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ 

  ดวย เทศบาลตําบลอุบลมีความประสงค ขอโอนเงินงบประมาณรายจาย

 ประจําป พ.ศ. 2566 งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง โดยมี หลักการและ

 เหตุผล ดังน้ี 

  หลักการ  ขออนุมัติโอนเงนิงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2566 

 งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 

 พรอมยกระดับบอพักซอยเสรี 1 หมู 18 ตําบลขามใหญ จํานวน 

 248,000.- บาท (สองแสนสีห่มื่นแปดพันบาทถวน) โดยมีเหตผุล ดังนี้  

  เหตุผล  เนื่องจากเทศบัญญัติเทศบาลตาํบลอุบล ประจําปงบประมาณ  

  พ.ศ. 2566 งบดําเนินงาน คาใชสอย รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติ

 ราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายงบรายจายอื่นๆ คาใชจายโครงการเลือกตั้ง

 ตั้งไว 10,000.- บาท (หนึ่งหมื่นบาทถวน) ซึ่งไมเพียงพอตอการเบิกจาย  

  โอนลด (แผนงานเคหะและชุมชน) 

  แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับเคหหะและชุมชน  

  งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 

 พรอมยกระดับบอพักซอยเสรี 1 หมู 18 ตําบลขามใหญ  
 

 

 

/ตั้งไว…… 
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  ตั้งไว 1,257,000.- บาท (หนึ่งลานสองแสนหาหมื่นเจ็ดพันบาทถวน)  

  คงเหลือ 1,257,000.- บาท (หนึ่งลานสองแสนหาหมื่นเจ็ดพันบาทถวน) 

 โอนลด  248,000.- บาท (สองแสนสีห่มื่นแปดพันบาทถวน) คงเหลือจาก

 การโอนลดครั้งนี้ 1,009,000.- บาท (หนึ่งลานเกาพันบาทถวน) 

  โอนเพิ่ม  

  แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารทั่วไป งบดําเนินงาน คาใชสอย 

 รายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายงบรายจาย

 อ่ืนๆ คาใชจายโครงการเลือกตั้ง ตั้งไว 10,000.- บาท  (หนึ่งหมื่นบาทถวน) 

 คงเหลือ 6,768.- บาท (หกพันเจ็ดรอยหกสิบแปดบาทถวน) โอนเพิ่ม 

  ครั้งนี้ 248,000.- บาท (สองแสนสี่หมื่นแปดพันบาทถวน) รวมโอนเพิ่ม 

  ครั้งนี้ 254,768.- บาท (สองแสนหาหมื่นสี่พันเจ็ดรอยหกสิบแปดบาทถวน) 

  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง

 สวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข เปลี่ยนแปลง

 งบประมาณ ขอ 27 การโอนเงนิงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการ 

  โอนเพิ่ม โอนลด ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจาย

 เปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น 

  ขอไดโปรดนําเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลเพื่ออนมุตัิตอไป

    ----------------------------------------- 

นายเสนห  ทาวแปง  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายที่เก่ียวของ เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเจษฎากร  สุรมิตร  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรตทิุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอุบล  เลขานุการสภาฯ ผมขอชี้แจงระเบียบฯ กฎหมายที่เกี่ยวของ ดังนี้ 

  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง

 สวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข เปลี่ยนแปลง

 งบประมาณ ขอ 27 การโอนเงนิงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการ 

  โอนเพิ่ม โอนลด ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจาย

 เปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น ขอบคุณครบั 

นายเสนห  ทาวแปง    ขอใหท่ีประชุมสภาฯ รวมกันพิจารณาอยางรอบคอบ   

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม  เชิญครับ  

  เชิญทานสุดาพร  เจริญพร ครบั 

นางสุดาพร  เจริญพร  เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันสุดาพร  เจริญพร สมาชกิสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 1 คาใชจาย

 โครงการเลือกตั้ง ตั้งไว 10,000.- บาท คงเหลือ 6,768.- บาท เราไดจาย

 คาใชจายสวนน้ีไปบางแลวใชหรือไมคะ แลวสวนที่ใชไป ใชจายในรายจาย

 อะไรบางคะ ขอบคณุคะ 

 
 

 

/นายเสนห…… 
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นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานนายกเทศมนตรีตาํบลอุบล ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  หัวหนาสวนการ/งาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ดิฉันขออนุญาต 

  ทานประธานสภาฯ ใหผูที่เก่ียวของตอบในประเด็นนี้ ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานหัวหนาสํานักปลัดฯ ครบั  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

สิบเอกปณณวรรธ  ใจสวาง  เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร  

หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  หัวหนาสวนการ/งาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครับ จากงบประมาณ

 ที่ตั้งไว 10,000.- บาท ที่ใชจายในเบ้ืองตนคือ ปายไวนิล จํานวน 8 ปาย 

 เปนการประชาสัมพันธเชิญชวนผูมีสิทธิเลือกตั้งมาเลือกตั้ง ขอบคุณครับ 

นายเสนห  ทาวแปง    มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  (ไมมี)  ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเตมิอีก 

  ผมจะขอมติที่ประชุมฯ นะครับ 

  -  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ทานใดเห็นชอบอนุมัติญัตติ “ขอนุมัติ 

  โอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 งบลงทุน คาท่ีดิน

 และสิ่งกอสราง” ทานใดเห็นชอบ  โปรดยกมือครับ  

 

  มติที่ประชุม  เห็นชอบ    จํานวน   10   เสียง 
 

  เปนอันวาสภาฯ แหงนี้ เห็นชอบอนุมัติญัตติ “ขออนุมัติโอนงบประมาณ

 รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง” 

 ดวยเสียงเห็นชอบ จํานวน 10 เสียง มติที่ประชุมเปนเอกฉันทครับ  
 

 

  5.2) เรื่อง  ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง งบประมาณรายจาย 

 ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2566 งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง

 ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล เสนอญัตติตอสภาฯ เรียนเชิญครบั 

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน หัวหนาสวนการ/  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  งาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ขาพเจาขอเสนอญัตติขออนุมัติแกไข

 เปลี่ยนแปลงคําชี้แจง โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 

  พรอมยกระดับบอพัก ซอยเสรี 1 หมูท่ี 18 ตําบลขามใหญ งบประมาณ 

 1,257,000.- บาท (หนึ่งลานสองแสนหาหม่ืนเจ็ดพันบาทถวน) โดยมี

 หลักการและเหตุผล ดงันี้ 

  หลักการ  เทศบาลตาํบลอุบล มีความประสงคขออนุมัติแกไข เปลี่ยนแปลง

 คําชี้แจง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 งบลงทุน 

 หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 

 พรอมยกระดับบอพัก ซอยเสรี 1 หมูท่ี 18  ตําบลขามใหญ งบประมาณ 

 1,257,000.- บาท (หนึ่งลานสองแสนหาหม่ืนเจ็ดพันบาทถวน) 
 

 

/เหตุผล......  
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  เหตุผล  เนื่องจากถนนเสนทางดังกลาว ไมใชเสนทางหลักเปนทางหลวง

 ทองถิ่น ปริมาณจราจรไมหนาแนน การออกแบบเสนทางดังกลาวสามารถ 

  รับน้ําหนกัรถบรรทุกที่ใชไมเกิน 10 ตัน ตอตารางเมตร สภาพดังกลาว 

  เปนการเสริมผิวจราจร คอนกรีตเสริมเหล็ก สามารถลดความหนาของ

 คอนกรีตผิวจราจรลงได ทําใหประหยัดงบประมาณในการกอสราง จึงขอ

 เปลี่ยนแปลงรายละเอียด ความหนาของผิวจราจร จาก 0.15  เมตร  

  เปน 0.12 เมตร 

  ขอเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง จากเดิม  

  - โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก พรอมยกระดับบอพัก ซอยเสรี 1 

 หมูท่ี 18 ตําบลขามใหญ งบประมาณ 1,257,000.- บาท กอสรางถนน

 คอนกรีตเสริมเหล็ก หนา 0.15 เมตร กวาง 6.00 - 6.50 เมตร ยาว 310 

 เมตร หรือมีพื้นท่ีไมนอยกวา 1,950 ตารางเมตร พรอมยกระดับบอพัก

 คอนกรีตเสริมเหล็ก จํานวน 48 บอ (กอสรางตามแบบมาตรฐานกองชาง

 เทศบาลตําบลอุบล เลขที่ กช.04/2565)  งบประมาณ 1,257,000.- บาท 

 (หนึ่งลานสองแสนหาหมื่นเจ็ดพันบาทถวน) (ปรากฏในแผนงานเคหะชุมชน 

 งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน) เปนไปตามพระราชบัญญัติ

 เทศบาล พ.ศ. 2496 เปนไปตามแผนงานพัฒนาทองถ่ินเทศบาลตาํบลอุบล 

 (พ.ศ. 2566 - พ.ศ. 2570) หนาที่ 40 ลําดับที่ 7 

  แกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงเปน 

  - โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก พรอมยกระดับบอพัก ซอยเสรี 1 

 หมูที่ 18 ตําบลขามใหญ งบประมาณ 1,009,000.- บาท กอสรางถนน

 คอนกรีตเสริมเหล็ก หนา 0.12 เมตร กวาง 6.00 - 6.50 เมตร ยาว 310 

 เมตร หรือมีพื้นท่ีไมนอยกวา 1,950 ตารางเมตร พรอมยกระดับบอพัก

 คอนกรีตเสริมเหล็ก จํานวน 48 บอ (กอสรางตามแบบมาตรฐานกองชาง

 เทศบาลตําบลอุบล เลขที่ กช.21/2566)  งบประมาณ 1,009,000.- บาท 

 (หนึ่งลานเกาพันบาทถวน) (ปรากฏในแผนงานเคหะชุมชน งานบริหารทั่วไป

 เก่ียวกับเคหะและชุมชน) เปนไปตามพระราชบัญญัติ เทศบาล พ.ศ. 2496 

 เปนไปตามแผนงานพัฒนาทองถ่ินเทศบาลตําบลอุบล (พ.ศ. 2566 - 2570) 

 หนาท่ี 40 ลําดับท่ี 7 

  ระเบียบ/กฎหมาย  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ

 ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕63 หมวดที่ 4 การโอนและ 

  การแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 29 การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

 งบประมาณรายจายในงบลงทุน ที่ทําใหลักษณะ ปรมิาณ คุณภาพเปลี่ยน 

 หรือเปลี่ยนแปลง สถานที่กอสราง ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น  

  ขอไดโปรดนําเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลเพื่อพิจารณาตอไป 

        ----------------------------------------- 
 

 

/นายเสนห…… 
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นายเสนห  ทาวแปง  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายที่เก่ียวของ เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  

นายเจษฎากร  สุรมิตร  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรตทิุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอุบล  เลขานุการสภาฯ ผมขอชี้แจงระเบียบฯ กฎหมายที่เก่ียวของ ดังนี้ 

  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง

 สวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข เปลี่ยนแปลง

 งบประมาณ ขอ 27 การโอนเงนิงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการ 

  โอนเพิ่ม โอนลด ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจาย

 เปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น ขอบคุณครบั 

นายเสนห  ทาวแปง    ขอใหท่ีประชุมสภาฯ รวมกันพิจารณาอยางรอบคอบ   

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม  เชิญครับ  

  เชิญทานปารชิาติ  เมอรริทท ครบั 

นางสาวปาริชาติ  เมอรริทท  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ดิฉันนางสาวปาริชาติ  เมอรริทท 

  สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 2 ในญัตติที่ 5.2 การเปลี่ยนแปลง 

  คําชี้แจงที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน ดิฉันขอสอบถาม 

  คณะบริหารผานไปยังกองชางในกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหนา  

  0.15 เมตร เปลี่ยนแปลงเปน หนา 0.12 เมตร ถนนเสนน้ีไมใชถนนหลกั

 ดฉิันเขาใจคะ การสัญจรไมมากแตถนนเสนนี้ก็มีการสัญจรระหวางซอย  

  ดิฉันขอสอบถามวาในการเปลี่ยนแปลงความหนาเปน 0.12 เมตร นี้จะไดรบั

ผลกระทบหรือไม ในการเปลี่ยนแปลงครั้งน้ี เพราะพื้นผิวที่ผานมาไดรับ

ผลกระทบเปนหลุมเปนบอ ขอคําชี้แจงดวย ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานนายกเทศมนตรีตาํบลอุบล ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ดิฉันขออนุญาตตอบคาํถามผูที่ทานถามคําถามเม่ือสักครู และขออนญุาต 

  ใหฝายกองชางเพิ่มเติม ถนนเสนนี้ไดออกแบบไว 15 เซนติเมตร และ 

  ไดปรับเปลี่ยนเปน 12 เซนติเมตร ไดมีการหารือในเบ้ืองตนแลว ไมกระทบ

 นะคะ เพราะไมมีรถบรรทุกเกิน 10 ตัน สัญจรผาน ตามที่ดิฉันไดเสนอใน

 ญัตติไปแลวนั้น และขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหทานรองปลัดเทศบาลฯ

 ซึ่งทานเปนวิศวกรตอบในประเด็นนี้ ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานรองปลัดฯ ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเมธาสิทธิ์  ตั้งลิขิตชุมมวน  กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรต ิคณะผูบริหาร 

รองปลัดเทศบาลตําบลอบุล  และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครบั กระผมนายเมธาสิทธิ ์ ต้ังลิขิตชุมมวน

 รองปลัดเทศบาลตําบลอุบล กระผมจบทางดานวิศวกรโยธา  
 

 

/ขอนําเรยีน……. 
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  ขอนําเรียนวาถนนเสรี 1 ที่มกีารปรับความหนาลดลง สภาพจราจรในโซนนั้น

 จะมีทางหลักคือซอยเสรี ท่ีรถบรรทุกคอนขางเยอะ การสัญจรทั่วไปจะใช

 เสนทางนี้ สวนซอยเสร ี2 สภาพผูอยูอาศัยคอนขางหนาแนน ในงบประมาณ 

 2566 สภาฯ ไดอนุมัติตั้งงบประมาณฯ ถนน 2 เสนนี้ คือ ซอยเสร ี1 และ

 ซอยเสรี 2 งบประมาณฯ ประมาณลานเศษๆ ทั้ง 2 เสน ณ ปจจุบันเราได

 งบประมาณอุดหนุนเฉพาะกิจเขามา คือ ซอยเสร ีอยูประมาณลานสอง ตรงนี้

 อยูระหวางการจัดซือ้จัดจาง ปนี้เราไดท้ัง 3 เสน สวนการออกแบบเชิง

 วิศวกรรม ถนนเสรี 1 สามารถลดปริมาณความหนาของถนนตามที่ 

  ทานนายกฯ เสนอขอลดได จากการเก็บขอมูลการจราจรไมหนาแนนและไมมี

 รถบรรทุกวิ่งในเสนทางน้ี  สวนที่ทานสมาชิกสภาฯ เปนหวงในเรื่องรถ 

  ที่สัญจรเสนนั้นจะมปีญหาหรือไม ถนนเสนทางน้ันสามารถออกทาง 

  ซอยเสร ี2 ได ในหลักการออกแบบเชิงวิศวกรรมเราใชหลักวิศวกรรมมา

 คํานวณ ไมใชวาเราคิดจะลดก็ลดเอง ทั้งนี้ท้ังนั้นเปนไปตามหลักวิชาการ 

 ขอบคุณครบั 

นายเสนห  ทาวแปง    มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม  เชิญครบั 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานสุดาพร  เจริญพร ครบั 

นางสุดาพร  เจริญพร  เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสุดาพร  เจริญพร สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 1 

  ตามหลักวิศวกร ความหนา 0.15 เมตร เปลี่ยนเปน 0.12 เมตร มีความ

 ทนทาน มีระยะการใชงาน มีความแตกตางกันมากนอยหรือไม เพราะเราได

 ทํางบประมาณฯ ไวที่ 0.15 เมตร จะมีความแตกตางกันหรือไม  

  และระยะเวลาการใชงานเหมือนกันหรือไม ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานนายกเทศมนตรีตาํบลอุบล ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบลฃ 

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหทานรองปลัดเทศบาลฯ  ทานเมธาสิทธิ์  

 ตั้งลิขิตชุมมวน ตอบในประเด็นนี้ ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานรองปลัดฯ ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเมธาสิทธิ์  ตั้งลิขิตชุมมวน  กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรต ิคณะผูบริหาร 

รองปลัดเทศบาลตําบลอบุล  และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครบั กระผมนายเมธาสิทธิ ์ ต้ังลิขิตชุมมวน

 รองปลัดเทศบาลตําบลอุบล จากการสอบถามเรื่องการทนทาน การออกแบบ

 ของกรมทางหลวงฯ แบงเปนหลายชั้น แตทางหลวงแผนดินฯ อยูที่ความหนา

 ที่ 23 เซนติเมตร ตามกฎหมายคือ รับน้ําหนักไมเกิน 28 ตัน สวนของเรา

 คือทางหลวงทองถิ่นฯ แบงหลายประเภท เชน ถนนดนิ ถนนลูกรัง 

 ถนนลาดยาง ถนนคอนกรีต โดยปกติการออกแบบทางวิศวกรรมนั้น 
 

 

/ถนนเสน.....  
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  ถนนเสนหนึ่งใหมีอายุในการบํารุงรกัษาอยูที่ 7 ป แตสภาพถนนทางหลวง

 ทองถิ่นฯ ของเราโดยท่ัวไปสวนมาก 10 ปขึ้นไป ตามท่ีไดนําเรียนไปแลว 

 ถนนเสนนี้ไมมีรถบรรทุกเกิน 10 ตัน วิ่งผาน ซึ่งไดสอบถามแลวจากผูที่อาศัย

 อยูในบริเวณ สวนใหญใชถนนเสรีเปนหลัก ของทางหลวงทองถ่ินฯ ท่ีได

 ออกแบบไว 15 เซนติเมตรนั้นเปนการเผื่อเอาไว ซอยเล็กๆ ไมจําเปนตองใช 

 15 เซนติเมตร สามารถออกแบบ 10 เซนติเมตรได เชน ถนนกวาง 2 เมตร 

 สําหรับรถจักรยานยนตวิ่งผาน ที่ผานมาเราวางทอซีเมนตและการจราจร 

  ไมหนาแนน สามารถปรับเปลี่ยนเปนทอพีวีซีได ทําใหงบประมาณฯ บางสวน

 เหลือและสามารถนําไปพัฒนาเสนทางอ่ืนได สวนใหญที่ผานมาไมมีวิศวกร

 ประจําทองถ่ินจึงไดออกแบบเปนมาตรฐานทั่วประเทศใชกัน แตถามีวศิวกร

 ประจําทองถ่ินแลว ถนนตางๆ ก็ไมจําเปนตองออกแบบเปน 15 เซนติเมตร 

 สามารถออกแบบขนาด 10 หรือ 8 เซนติเมตรไดครับ ตรงนี้ข้ึนอยูกับ  

  เชิงวิชาการ ตามที่นําเรียนไปแลวนั้น แตจุดนี้ขอยืนยันไดเลยวาเราออกแบบ

 โดยใชความรูเชิงวิชาการทางวิศวกรในการออกแบบ ขนาดความหนา 12 

 เซนติเมตร อายุเกิน 10 ป แนนอน ขอบคณุครับ 

นายเสนห  ทาวแปง    มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  (ไมมี)  ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเตมิอีก 

  ผมจะขอมติที่ประชุมฯ นะครับ 

  -  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ทานใดเห็นชอบอนุมัติญัตติ 

  “ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง งบประมาณรายจาย ประจาํป

 งบประมาณ พ.ศ. 2566 งบลงทุน หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง”  

  ทานใดเห็นชอบ  โปรดยกมือครบั  

 

  มติที่ประชุม  เห็นชอบ    จํานวน   10   เสียง  

 

  เปนอันวาสภาฯ แหงนี้ เห็นชอบอนุมัติญัตติ “ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลง 

  คําชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 งบลงทุน 

 หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง” ดวยเสียงเห็นชอบ จํานวน 10 เสียง  

  มติที่ประชุมเปนเอกฉันทครับ  
 

  ขอแจงในที่ประชุมสภาฯ 

  -  ขอนัดประชุมสภาฯ ครั้งตอไป คือวันจันทรที่ 22 พฤษภาคม 2566 

 เวลา 09.00 น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล และในการประชุม

 ครั้งตอไปขอมอบใหเลขานุการสภาฯ เปนผูปฏิบัติหนาท่ีในการแจง 

  เชิญประชุมสภาฯ ครับ  ตอไปเขาสูระเบียบวาระที่ 6 ครับ 

 

 

 
 

 

 

/ระเบียบวาระที่ 6…… 
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ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ  

 

นายเสนห  ทาวแปง   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานนิตยา  ผูกพันธ ครับ 

นางนิตยา  ผูกพันธ    กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุมฯ ทกุทานคะ ดิฉันนางนติยา  ผูกพันธ 

      สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 1 ดิฉันขอเรยีนถามคณะผูบริหารไปยัง

     กองชางวาถนนทาบอที่เราดาํเนินการเสร็จแลว บางชวงเปนแองน้ํา  

      ไมคลายหลังเตานะคะ แตเปนบางชวงที่น้ําทวมขัง เราจะมวีิธีแกไขไดอยางไร 

     ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานนายกเทศมนตรีตาํบลอุบล ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหผูอํานวยการกองชาง เปนผูตอบคําถาม

 ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญผูอํานวยการกองชาง ครบั  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายวิริยพล  เจริญทาว  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร 

ผูอาํนวยการกองชาง   และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครบั กระผมนายนายวิริยพล  เจริญทาว

     ผูอํานวยการกองชาง ขอชี้แจงขอซักถามของทานสมาชิกสภาฯ วาโครงการ

     ถนนทาบอมีน้ําขังเปนชวงๆ จะแกไขอยางไร ในเบื้องตนมีการตรวจสอบแลว 

     ไดพบปญหา บางจุดไดแกไขไปแลว เหลือไมก่ีจุด สวนฝงแจระแมที่มีน้ํา 

      ขังตลอด สวนหนึ่งเกิดจากชาวบานเปดน้าํตลอดทั้งวัน ทําใหเกินน้ําขัง ปญหา

     อีกอยางคือฝงแจระแมไมมีทอระบายน้าํดวยทาํใหน้ําไมมีที่ระบาย เบ้ืองตน

     ผมจะออกตรวจสอบอีกครั้งท้ังโครงการวาจะแกไขอยางไรใหน้ําทวมขังนอย

     ที่สดุ ขอบคุณครบั 

นายเสนห  ทาวแปง   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอืน่ใดอีกหรือไม เชิญครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปารชิาติ  เมอรริทท  

นางสาวปาริชาติ  เมอรริทท  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ดิฉันนางสาวปาริชาติ  เมอรริทท 

  สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 2 ฝากถามคณะบริหารไปยังกองชาง 

  - ในเรื่องงบประมาณฯ โครงการกอสรางถนนซอยเสรี 1 , ซอยเสรี 2 

  และซอยรวมจิตต โครงการถึงไหนแลว จะดําเนินการตอนไหนคะ ยังลาชาอยู

 ถาเปนไปขอใหซอมแซมกอนไดหรือไม  

  - อีกเรื่องคือ ตนทางซอยเสรีบริเวณนั้นเปนบริษัทเก่ียวกับประกันฯ 

 ประชาชนรองเรียนมาวามีรถยนตไปจอด ทําใหรถติดขัด การสัญจรไมสะดวก  

 

/- ขอพิจารณา….. 
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  - ขอพิจารณาใหทานดําเนินการทําขาวแดง เพื่อการสัญจรที่รวดเร็ว  

  ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานนายกเทศมนตรีตาํบลอุบล ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ตามที่ทานสมาชิกสภาฯ สอบถามเรื่องโครงการกอสรางถนน คสล.  

  ซอยเสรี 1 , ซอยเสรี 2 และซอยรวมจิตต โครงการฯ อยูระหวางหารือ 

  เพื่อดําเนินการวาจะดําเนินการซอยไหนกอน สวนที่สอบถามวาใหทําฟุตบาท

 แถบเสนขาวแดงบริเวณตนซอยเสรี ตองขอหารือวาตามระเบียบแลว

 ดําเนินการไดหรือไม เพราะเปนซอย สวนใหญแลวไมใหมีในซอย จะมีเฉพาะ

 ถนนหลวงฯลฯ ดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหทานผูอํานวยการ 

  กองชางเปนผูตอบคาํถามเพิ่มเติม ขอบคณุคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญผูอํานวยการกองชาง ครบั  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายวิริยพล  เจริญทาว  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร 

ผูอาํนวยการกองชาง  และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครบั กระผมนายนายวิริยพล  เจริญทาว

  ผูอํานวยการกองชาง ขอเรียนชี้แจงในขอซักถามของทานสมาชิกสภาฯ  

  - เรื่องงบประมาณฯ ตามที่ทานนายกฯ ไดนําเรียนชี้แจงในเบื้องตนแลวนัน้

  กําลังหารือเพื่อวางแผนการดาํเนินงาน 

  - ฟุตบาทแถบเสนขาวแดง ขออนุญาตตรวจสอบกฎหมายของทางหลวง

  ทองถิ่นฯ อีกครั้งวาใหดําเนินการอยางไรไดบาง ในเบื้องตนไดดําเนินการ

  หลายจุดแลว ในเบื้องตนขอนําเรียนชี้แจงเพียงเทานี้ ขอบคุณครับ 

นายเสนห  ทาวแปง  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอืน่ใดอีกหรือไม เชิญครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานสงคราม  เสมอภาค ครับ  

นายสงคราม  เสมอภาค  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุมฯ ทกุทานครับ ในวาระอื่นๆ เราพูดเรื่อง

  ปญหาตางๆ พูดไดเพราะวันท่ี 28 พ.ค. จะเขามา การเลือกตั้งซอม สท.  

  สวนการเลือกตั้ง ส.ส. เสรจ็สิ้นไปแลวเราไมพูดถึง ผมอยากเรียนผาน 

  ทานประธานสภาฯ ไปยังทานเลขานุการสภาฯ หรือนิติกร ถึงความเสียหาย 

  ที่เกิดข้ึน ในการลาออกกฎหมายระบุไววา ปวย ตายฯลฯ แตการลาออกนี้ 

  ไมไดปวย หรือตายฯลฯ มีขอกฎหมายใดที่จะใหชดใชไดหรือไม ขอบคุณครับ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานนายกเทศมนตรีตาํบลอุบล ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ในประเด็นนี้ดิฉันขอตอบในเบ้ืองตนกอน และขอใหทานเลขานุการสภาฯ  
 

 

 

 

 

 

/เปนผูตอบ….. 
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  เปนผูตอบเพิ่มเตมิ เปนสิทธิสวนบุคคลของทานในการลาออก ไมใชเฉพาะ

ตายหรือปวยที่จะลาออกได ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหทาน

ปลัดเทศบาลฯ ไดตอบในขอซักถามเพิ่มเติม ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานเลขานุการสภาฯ ครบั 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  

นายเจษฎากร  สุรมิตร  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรตทิุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอุบล  ในแนวทางเปนไปตามที่ทานนายกฯ ไดชี้แจงไปแลวนั้น เนื่องจากเปนสิทธิ

ตามกฎหมายรัฐธรรมนูญ แมแตขาราชการยังสามารถลาออกเพื่อไปสมัคร 

  รับเลือกตั้งสมาชิกสภาผูแทนราษฎรฯลฯ ได ซึ่งกฎหมายรัฐธรรมนูญรองรบั  

  สวนความเสียหายที่เกิดขี้นไมไดพูดถึง จะพูดถึงกรณีชดใชโดนศาลตดัสินวา

ทุจริตทางการเมืองเทานี้ที่จะใหชดใช สวนกรณีที่สมาชิกสภาฯ ไดลาออก  

  ก็เปนสิทธิกฎหมายตามรัฐธรรมนูญรองรับและเปนไปตามระบอบ

ประชาธิปไตย ขอบคุณครับ 

นายเสนห  ทาวแปง  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอืน่ใดอีกหรือไม เชิญครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอืน่ใดอีก ผมขอขอบคุณ 

     ทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร ตลอดจนเจาหนาที่ทุกทานที่ไดเขารวม

     ประชุมฯ ในครั้งน้ี ขอขอบคุณทุกทาน ผมขอปดประชุมฯ ครับ 

 

 

 

ปดประชุม เวลา  11.10 น. 

   

 

   (ลงชื่อ)     ผูบันทึก/ผูจดรายงานการประชุม  

               (นางสาวกรรณิการ  สลับเชือ้)       

     เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

 

   (ลงชื่อ)     ผูตรวจรายงานการประชุม 

          (นางสุพิชญา  ตอนอย) 
             นิติกรชํานาญการ 

 

   สิบเอก     ผูตรวจรายงานการประชุม 

          (ปณณวรรธ  ใจสวาง) 
        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
 
   (ลงชื่อ)     ผูตรวจรายงานการประชุม 
        (นายเจษฎากร  สุรมิตร) 
            เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอุบล 
 
 
 
 

/(ลงชื่อ)..... 
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  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ 

สมัยที่สอง ครั้งที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ. 2566 ครั้งนี้ดวยตนเองเห็นวาถูกตองจึงลงลายมอืชือ่ไวเปนหลักฐาน 
 

 

 

 

 

 

 

   (ลงชื่อ)                  ตรวจรายงานการประชุม   

                  (นายประจวบ  บุญเรือง)      

          สมาชกิสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

 

 

   (ลงชื่อ)     ตรวจรายงานการประชุม 

                                               (นางนิตยา  ผูกพันธ)                          

                                          สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

 

 

 

   (ลงชื่อ)     ตรวจรายงานการประชุม 

                                              (นายเทอดไทย  อบทอง)                          

                                           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  

 

 

 

      สภาเทศบาลตําบลอุบล รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล เมื่อสมัยประชุมสภาเทศบาล

ตําบลอุบล สมัยสามญั สมัยทีส่อง ครั้งท่ีสอง ประจําป พ.ศ. 2566  ในวันจันทรที่  22  พฤษภาคม พ.ศ. 2566  

 

 

 

 

 

 

   (ลงชื่อ)                                      

             (นายเสนห  ทาวแปง)                          

                   ประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล 

 

 

 


